

民生

台风“木兰”来了 广州今明多风雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员梁巧倩 王天巍报道 今年第7号台风“木兰”来了。预计将于10日中午到晚上在阳江到琼海一带沿海地区登陆。受台风影响,广州今天有大到暴雨局部大暴雨。台风将给广东陆地及海面带来较明显风雨影响,其具有大风范围广、外围风力大的特点,需做好相关防御工作。

9日10时,南海热带低压加强为今年第7号台风(热带风暴级),14时命名为“木兰”。预计,台风未来24小时将以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动,逐渐趋向海南东部到粤西海面,并可能于10日中午到晚上在阳江到琼海一带沿海地区登陆,强度略有加强。

广东省内多个港口码头紧急停航

新快报讯 记者许力夫报道 受台风“木兰”影响,广州海事局已于昨天14时15分启动防热带气旋Ⅲ级响应。广州港4号区自昨天11时21分起,改挂台风2号风球。市内所有码头按规定停航,水上轮渡和珠江游航班停航,待风球解除后安排恢复航班。

“辖区水上巴士和珠江游船等客渡航线已全面停航,广业砂场已停止作业,我们正在

预计,受“木兰”影响,10-11日广东省中南部市县和广东省海面有一次明显的风雨过程;12日,风雨明显减弱。

广州市区预报

10日,阴天,有大到暴雨局部大暴雨,气温介于24℃~29℃之间,相对湿度介于85%~95%之间,吹清劲的偏东风。

11日,阴天间多云,有中到大雨局部暴雨,气温介于25℃~30℃之间,相对湿度介于80%~95%之间,吹和缓的偏东风。

12日,有雷阵雨,气温介于25℃~32℃之间,吹和缓的偏东风。

广东启动防风Ⅲ级应急响应

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤应宣报道 鉴于今年第7号台风中心风力已达到8级,未来48小时内可能正面登陆广东省,根据《广东省防汛防旱防风防冻应急预案》和省防总有关规定,广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于8月9日15时将防风Ⅳ级应急响应提升为防风Ⅲ级应急响应。

省三防办、省应急管理厅要求各地各部门加强会商研判,及时启动应急响应或调整应急响应等级,进一步做好台风及其次生灾害防御工作,认真检查落实防台风“六个百分百”措施,全力以赴确保人民群众生命财产安全,最大程度减少灾害损失。

广州北站今起恢复办理普铁客运业务

新快报讯 记者许力夫 通讯员黎磊 岳龙报道 记者从广铁集团获悉,历时一年多广州北站二站台改造工程近日完工,车站于10日零时起恢复办理普铁列车客运业务,届时广州北站将成为集高铁、普铁、城轨、地铁“四合一”的大型综合交通枢纽。

站改后的广州北站二站台焕然一新,主要接发普速列车,站台由原来宽8米、高0.3米的低站台变为宽12米、高1.1米标准高站台,增设垂直电梯和扶梯,站台面与旅客列车车厢平齐,站台容量更大,旅客乘降更加舒适。同时,广州北站靠站前路一侧的东出站口也将恢复使用,东西两侧均可同时进出站,旅客出行将更加轻松便捷。

为更好地服务旅客,贴合客流需求,广州北站与城际花都站之间还开通了便捷换乘通道,实现了广州北站、城际花都站和地铁广州北站在公共交通区域上的互联互通,旅客可在5分钟内在广州北交通枢纽实现普铁、高铁、城际、地铁四者之间的便捷换乘。

“8月10日起,车站将开办前往西宁、兰州、太原、洛阳、成都、重庆、汉中、万州、南丹、松桃、常德、怀化、长沙、衡阳等地的32趟普速旅客列车客运业务。”广州北站站长刘耀明告诉记者,恢复普铁客运后,车站较普速客车停运之前增加了21趟普铁,加上目前正在营业的39趟高铁旅客列车,广州北站日均接发旅客列车达到71趟,运能大幅增长。

值得注意的是,此次广州北站普铁复营后,部分前往深圳、惠州方向的普速客车将变更运行区段,经广州北站通过广石线直接开往东莞方向,不再经停广州、广州东站。

异地就医更便捷
广佛两地实现挂号资源整合

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健委报道 9日,记者从广州市卫健委获悉,广州、佛山已实现挂号资源整合,两市异地就医更便捷。

“广州健康通”是广州市卫生健康委员会重点打造的一站式移动医疗服务品牌,是全市健康医疗和公共卫生线上服务的统一入口。目前已接入广州地区168家医院。

此次通过广佛两地挂号资源整合,已关注“广州健康通”的用户可快速预约佛山市的医院号源,关注“佛山卫生健康”的用户亦可直接预约广州市的医院号源。两地医疗平台初步实现异地就医便民服务,有效提升用户就医体验。

广州市卫健委透露,下一步,广佛两地将继续携手探索更多合作模式,推进更多更便捷的异地就医便民服务。

荔湾·龙里乡村振兴馆开馆

新快报讯 记者谢源源 夏世焱报道 9日,广黔协作工作迎来盛事——荔湾·龙里乡村振兴馆开馆仪式暨黔南州龙里县农特产品展销会,在广东省东西部协作扶贫市场开幕,共同探索消费帮扶创新路径。

一款融入了贵州龙里刺梨,由广州酒家匠心制作的千优谷刺梨月饼,吸引了市民争先“尝鲜”,还有来自贵州龙里、惠水、西藏林芝、广东连州、梅县、新疆疏附等众多特色农特产品纷纷亮相,琳琅满目。这是记者在荔湾·龙里乡村振兴馆开馆仪式暨黔南州龙里县农特产品展销会上看到的盛况。

据了解,荔湾乡村振兴馆是由广州市荔湾区乡村振兴局、龙里县乡村振兴局共同指导成立的特色农产品一站式购物平台,致力于推动帮扶地区特色农产品走进粤港澳大湾区,以产业富农强农,助力乡村振兴。

广州更新引进人才入户细则
全日制本科生参保即可落户

新快报讯 记者麦婉诗报道 日前,广州市人力资源和社会保障局、广州市公安局更新印发了《广州市引进人才入户管理办法实施细则》(下称“《细则》”),取消了全日制本科生、中级职称人员等入户的社保参保年限限制,在广州市有参保记录即可落户。

按照《细则》,国内普通高校应届毕业生按《广州市引进人才入户管理办法》规定条件取得学历、学位证书、普通高等学校毕业生就业协议书或具有在本市缴纳社会保险费记录后,可向入户地的区

公安机关申报办理入户手续。

广州市人力资源和社会保障局官网“引进在职人才入户”受理页面显示,来广州市创业或就业人员,符合以下条件之一,即可申请将户口迁入:具有博士研究生学历,或具有博士学位,或具有高级职称的人员,年龄需在50周岁以下;具有硕士研究生学历,或具有硕士学位的人员,年龄需在45周岁以下;具有国内普通高校全日制大学本科学历并有学士学位,或具有国(境)外学士学位,或具有中级职称的人员,年龄需在40周岁以下。

记者了解到,根据2019年印发的《广州市引进人才入户管理办法实施细则》,符合条件的硕士研究生、博士研究生、高级职称人员以及择业期内的留学人员在广州市有参保记录即可入户,而具有国内普通高校全日制大学本科学历并有学士学位的人才入户,须在本市连续缴纳社会保险费满6个月。

《细则》还进一步优化申报流程、简化申报环节、压减审核时限,规范了具体流程,审核时间进一步压缩至15个工作日(有特殊情况的可延长10个工作日)。